	TABLE DE MULTIPLICATION
	NOTION(S)
	· multiplication jusqu’à 12

· trucs ou observations


DESCRIPTION 
Faire remplir la table de multiplication aux élèves.  Lors de la correction, effacer les multiples connus par l’élève.  Ainsi, il pourra prendre conscience par lui-même de ses forces et ces faiblesses.

TRUCS ou OBSERVATIONS
Multiplication par 0 :
Un nombre multiplié par 0 donne toujours 0.






Exemple : 0 X 5 = 0  

Multiplication par 1 :
Un nombre multiplié par 1 donne toujours ce nombre.






Exemple : 1 X 5 = 5 

Multiplication par 4 :
Un nombre multiplié par 4 équivaut au double du même nombre multiplié par 2.


Exemple : 3 X 4 = 3 X (2 X 2) = 6 X 2 = 12
Multiplication par 5 :
On ajoute 0 au nombre multiplié par 5 et on divise le nouveau nombre obtenu par 2.





Exemple : 12 X 5 ( 120 divisé par 2 = 60  Donc 12 X 5 = 60


Truc de l’horloge : Il est possible de regarder une horloge pour se rappeler les multiples de 5 puisse qu’il est possible d’associer les minutes (5-10-15-20-25-30-…) et les multiples de 5.


Exemple : sur l’horloge, le 3 correspond à 15 minutes donc 3 X 5 = 15

       sur l’horloge, le 9 correspond à 45 minutes donc 3 X 9 = 45
Multiplication par 9 :
Méthode avec les doigts :
1)
Mettre les 10 doigts devant soi. Ensuite, pliez le doigt correspondant au nombre multiplié par 9 (en lisant de gauche à droite).  Le nombre de doigts restant à la gauche du doigt plié correspond aux dizaines et le nombre de doigts restant à la droite du doigt plié correspond aux unités.

Exemple : 3 X 9 On plie le 3e doigt (l’index de la main gauche).  Il reste 2 doigts à gauche de celui-ci et 7 doigts sa droite.  Donc 3 X 9 = 27.


2)
La somme des nombres formant le produit est toujours 9.
Et, jusqu’à 10, le 1er nombre du produit est x-1, x étant le nombre qui multiplie 9.

Exemple : 
2 X 9 = 18   et 1+8=9




3 X 9 = 27  et 2+7=9






4 X 9 = 36  et 3+6=9





Méthode avec calcul :

Pour multiplier un chiffre par 9, on le multiplie par 10 et on retranche ce chiffre.
Exemple :
 3 X 9 = (3 X 10) – 3 = 30 – 3 = 27

 9 X 9 = (9 X 10) – 9 = 90 – 9 = 81
Multiplication par 10 :
On prend le nombre qui multiplie 10 et on lui ajoute un zéro.

Exemple : 
4 X 10  (4zéro) = 40




10 x10  (10zéro) = 100

Multiplication par 11 :
Pour les nombres inférieurs à 10, il suffit de dupliquer le nombre qui est multiplié par 11.

Exemple : 
4 X 11  (4 4) = 44




9 x11  (9 9) = 99

Pour les nombres supérieurs à 9, on prend le nombre qui multiplie 11, on crée un espace entre les deux chiffres qui le composent et on remplit cette espace par la somme des  deux chiffrent qui le composent. 
Exemple : 
10 X 11  ( 1……0  et 1+0=1   donc 110



42 x11  (  4……2 et 4+2=6  donc 462
